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4 EVAOPSKA UNIE  MLADEZ

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

FYZIKA

FYIOD11COTO1
DIDAKTICKY TEST ILUSTRACNI TEST
Maximalni bodové hodnoceni: 45 boda 2.1| pokyny k uzavienym Gloham

Hranice Uspésnosti: 33 %

e Odpovéd, kterou povaZujete za spravnou,

zfetelné zakfizkujte v prislusném bilém poli
E Zakladni informace k zadani zkousky zdznamového archu, a to pfesné z rohu do
rohu dle obrdazku.

A B C D

e Didakticky test obsahuje 20 tloh.

o Casovy limit pro fedeni didaktického testu
je 90 minut.

e Povolené pomucky: psaci potfeby,
Matematické, fyzikalni a chemické tabulky
a kalkulator bez grafického rezimu,
méritko.

e Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, zabarvéte peclivé plivodné
zaktizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet A B C D

bodi. a .

e U vsech uloh/poduloh je praveé jedna

odpovéd spravna. e Jakykoli jiny zpUsob zaznamu odpovédi
a jejich oprav bude povaZovan za
nespravnou odpoveéd.

e Zanespravnou nebo neuvedenou odpovéd
se body neodecitaji.
e Pokud zakfizkujete vice nez jedno pole,

e Odpovédi piste do zaznamového archu. 9 p N
bude vase odpovéd povazovdna za

e Poznamky si mlzete délat do testového nespravnou.
sesitu, nebudou vsak predmétem
hodnoceni. 2.2 | Pokyny k otevienym tlohdm

* Nejedr:oz.naén\'/ nebov net’":iteln\'/ za’pis’ e Odpovédi piste citelné do vyznacenych
odpovédi bude povazovan za chybné bilych poli
feseni. pd
16| &

@ Pravidla spravného zapisu odpovédi

e Povoleno je psaci i tiskaci pismo a Cislice.
e Odpovédi zaznamenavejte modrou nebo
cernou propisovaci tuzkou, ktera pise

dostatecné silné a neprerusované.

e P¥i psani odpovédi rozlisujte velka a mala
pismena.

e Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, pak plvodni odpovéd’
preskrtnéte a novou odpovéd zapiste do
stejného pole. Vase odpovéd nesmi
pfesahnout hranice vyznaceného pole.

e Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zd&znamovém archu.

Testovy sesit neotvirejte, pockejte na pokyn!
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Test i prislusny kli¢ spravnych feSeni jsou do okamziku uvolnéni testu k volnému uZiti, tj. do 10. Unora 2011,
uréeny vyhradné stfednim Skolam, a to pro Uéely zkusebniho testovani jejich zak{ ve &kole. Jakékoli zvefejnéni
¢i uziti obsahu tohoto testu ¢i prislusného klice spravnych feseni, jakozZ i kterékoli jejich ¢asti v rozporu s timto
uréenim, bude povazovano za poruseni zédkona ¢. 121/2000 Sb. v platném znéni (autorsky zakon).



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 1-2

Do prazdného prostfedniho valce byla nalita voda ze dvou mensSich odmérnych valcl
a teplota dosahla 315 K. Z prvniho valce bylo prelito 120 cm® vody o teploté t; = 15 °C,
z druhého valce byla prelita voda o objemu V; a teploté f,.. Hladina vody v prostfednim valci

doséahla na rysku oznacujici 300 ml a vysledna teplota vody byla T = 315 K.

Pfi feSeni uloh neuvazujte tepelné kapacity pouzitych nadob a pfipadné zmény objemu

vody.
ml
—_— 500
ml —
— 200 — 400 mi
— 150 ——— 300 300
— 10 ——"o0 — 200
— 50 =—— 100 100
|e——— ) S ey T [
=154 T=315K t,="7
(CERMAT)

1 Jaky byl objem vody V,?

A)
B)
C)
D)

2 Jaka byla teplota vody t,?

50 ml

100 ml
120 ml
180 ml
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2 body

max. 3 body




VYCHOZi TEXT K ULOHAM 3-5

Na téleso o hmotnosti 500 g, které je v klidu, zaCnou pusobit v jednom bodé soucasné

dvé navzajem kolmé sily o velikostech F; =3 NaF,=4N.

A)  shodny se smérem vétsi sily
B) shodny se smérem vysledné sily

C) opacny ke sméru vysledné sily

D) nelze urcit na zakladé zadanych udaju
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(CERMAT)
2 body
3 Jaky bude pohyb télesa?
A)  rovnomérny
B) rovnomérné zrychleny
C) rovnomérné zpomaleny
D) nerovnomérné zrychleny
2 body
4 Jaka je velikost zrychleni télesa?
A) O0ms™
B) 2ms™?
C) 10ms™
D) 14 ms™
2 body
5 Jaky je smér vektoru zrychleni?




VYCHOZi TEXT K ULOZE 6

Migek o hmotnosti 100 g byl vrzen svisle vzharu po&ateéni rychlosti 36 km-h™".

PFi feSeni ulohy neuvazujte odpor vzduchu.

(CERMAT)
2 body
6 Jaka byla kineticka energie mi€ku po jedné sekundé pohybu?
(g =10m-s7)
A) 0J
B) 5J
C) 34J

D) Na zakladé danych informaci nelze urcit.

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

Vozik horské drahy o hmotnosti 500 kg projizdél nejniz§im mistem rychlosti 18 km-h™".
Polomér kfivosti v daném misté je 5 m.

(CERMAT)
2 body

7 Jak velkou silou pusobil vozik v nejniz§im misté kolmo na

podlozku?

(g=10ms™)

A) OkN

B) 2,5kN

C) b5kN

D) 7,5kN
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 8

Téleso z hliniku 0 hmotnosti 1 kg bylo zcela ponofené do kapaliny a klesalo ke dnu.
(CERMAT)

2 body
8 Jakou hustotu muze mit kapalina, v niz pokus probéhl?

A) 1000 kg'm™
B) 2800 kgm™
C) 35gcm™®

D) 13,5g.cm™

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

Dva hmotné body o hmotnostech M a m umisténé v bodech A a B na sebe pusobi
gravitaéni silou F =720 nN.

M
. E LTTTT T TP PP m
C » °
A B, B
(CERMAT)
2 body
9 Jaka bude velikost gravitaéni sily F;, premisti-li se jeden

z hmotnych bodu do stredu B, usecky AB?
A) F;=0,18 uN
B) F;=0,36 uN
C) Fi{=1,44puN
D) F;=288uN
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2 body
10 Jak se zméni objem idealniho plynu o konstantni hmotnosti,

jestlize se jeho termodynamicka teplota zvysi osmkrat a tlak plynu
se zvySi pétkrat?

A)  snizi se 0,6krat
B) snizi se 1,6krat
C) zvySise 1,6krat
D) zvysi se 40krat

3 body
11 Kolik atom( obsahuje pfi teploté 20 °C olovéna krychle o hrané

1cm, je-li mrfizkova konstanta plosné centrované elementarni
bunky olova 0,494 nm?
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 12

Matematické kyvadlo se pfiblizné realizuje malou kulickou o hmotnosti m upevnénou na
vlakné délky /. Hmotnost viakna je vzhledem k hmotnosti kulicky zanedbatelna.

(CERMAT)

max. 3 body
12 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé

(ANO), &i nikoli (NE):

12.1  Zkratime-li délku vldkna na ¢&tvrtinu pavodni délky, bude dané
matematické kyvadlo kmitat s dvojnasobnou frekvenci.

12.2 Zaménime-li puvodni kulicku o hmotnosti m za podobnou kuli¢ku
s dvojnasobnou hmotnosti, bude perioda harmonickych kmitd

dvojnasobna.

12.3 Prfemistime-li matematické kyvadlo z ur€itého mista na rovniku na
severni zemépisny pol, perioda kmitll kyvadla se nezméni.

I I B
1 O [0 =

VYCHOZi TEXT K ULOZE 13

Pomoci ultrazvukového mikroskopu Ize ziskat velmi detailni obrazky tranzistord. Viny
vysilané mikroskopem maji frekvenci 4,2 GHz a rychlost o velikosti 240 m-s™.

(CERMAT)
2 body
13 Jaka je vinova délka vin vysilanych mikroskopem?
A) 57 um
B) 57nm
C) 17,5mm
D) 17,5cm
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VYCHOZi TEXT A SCHEMA K ULOHAM 14-15

Schéma elektrického obvodu obsahuje Ctyfi rezistory. Mezi body A aB je stalé
napéti 14 V, odpory rezistort jsou R, =100 Q, R, =200 Q, R; =600 Q a R, = 80 Q.

R, R,
R,
o ——0
A B
R,
(CERMAT)
max. 3 body
14 Jaky je celkovy odpor obvodu?
max. 3 body

15 Jaky proud prochazi rezistorem o odporu R,?

© Centrum pro zjistovani vysledk@ vzdélavani, 2011
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 16

V homogennim magnetickém poli, jehoz magneticka indukce ma velikost 400 mT, je

umisténa vodiva kruhova smycCka o poloméru 20 cm. Magnetické indukéni &ary jsou
rovnobézné s rovinou smycky.

(CERMAT)

16

2 body
Jak se zméni indukéni tok smycékou, budou-li indukéni ¢ary svirat

s rovinou smyc¢ky uhel 90°?

A)  Indukéni tok klesne o 0,05 Wb.

B)  Indukéni tok vzroste o 0,05 Wb.

C) Indukéni tok bude konstantni s hodnotou 0 Wb.

D) Indukéni tok bude konstantni s hodnotou 0,05 Wb.

VYCHOZi TEXT K ULOZE 17

Oscilacni obvod tvofeny civkou o indukénosti 6,0 mH a kondenzatorem o kapacité

0,150 uF je v rezonanci s jinym oscilatnim obvodem, ve kterém je zapojena civka o
indukénosti 9,0 mH.

(CERMAT)
2 body
17 Urcete kapacitu kondenzatoru v rezonujicim obvodu:
A)  25nF
B) 75nF
C) 100nF
D) 225nF
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 18

Svétlo dopadajici na rozhrani dvou prostfedi pod uhlem 35° se lame pod uhlem 25°.
(CERMAT)

2 body
18 Jaky bude uhel lomu svétla, jestlize se thel dopadu zmensi o 20°?

A 11°

B) 15°
c) 21°
D) 45°

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 19

Duté kulové zrcadlo s polomé&rem kfivosti 10 cm vytvafi Ctyfikrat zvétSeny zdanlivy obraz.

(CERMAT)
2 body
19 Urcete vzdalenost obrazu od vrcholu zrcadla:
A) 7,5cm
B) 12,5cm
C) 15cm
D) 25cm

© Centrum pro zjistovani vysledk@ vzdélavani, 2011
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VYCHOZi TEXT A ROVNICE K ULOZE 20

Umélé jaderné reakce z pocatku provadéli lidé pomoci c&astic alfa ziskavanych
z ptirodnich radionuklidd. Timto zplsobem byl v roce 1932 objeven neutron v jaderné reakci:

4 A 12 1
,He+ 77X — C+n

(CERMAT)
2 body
20  Jaky nuklid se skryva pod symbolem %X ?
A) "B
B) N
c) Li
D) Be

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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